

和平方舟医院船举行升旗仪式庆祝建军97周年



本报马达加斯加安齐拉纳8月1日电 记者杨晓霖、姜思佳报道：当地时间8月1日，正在马达加斯加执行“和谐使命-2024”任务的中国海军和平方舟医院船，与我驻马达加斯加大使馆共同举行升旗仪式，庆祝中国人民解放军建军97周年。

当天8时许，在嘹亮的国歌声中，一

面鲜艳的五星红旗在医院船上冉冉升起。医院船官兵整齐列队、庄严敬礼。“这是我第一次在海外过‘八一’。作为执行‘和谐使命-2024’任务的一员，能为非洲民众送去健康与希望，我感到非常光荣。”医院船护士王婧说。

升旗仪式结束后，医院船官兵立即投入到医疗服务工作中。自6月16日

起航以来，和平方舟医院船已先后到访塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加3国，累计诊疗患者近2万人次，实施手术近300例，获得了到访国家政府和民众的好评。

上图：8月1日，和平方舟医院船官兵在甲板上参加升旗仪式。

刘志磊摄

聚焦巴黎奥运会

潘展乐破世界纪录夺冠 中国泳军迎首金

据新华社巴黎7月31日电（记者刘咏、周欣、夏亮）中国游泳队终于打开在巴黎奥运会上的金牌“账户”，潘展乐在31日进行的男子100米自由泳决赛中，以46秒40打破由自己保持的世界纪录，夺得冠军，为中国泳军一扫连日阴霾。

潘展乐当天在决赛中展现出绝对统治力，出发反应时间只有0.62秒，之后一骑绝尘，没有给其他对手任何反超机会，46秒40的成绩大幅提升了他在今年多哈世锦赛上创下的46秒80的世界纪录，为中国游泳队赢得本届奥运会首金。潘展乐也是巴黎奥运会游泳赛场首位打破世界纪录的运动员。

澳大利亚选手查默斯和罗马尼亚名将波波维奇分别获得亚军和季军。女子100米自由泳决赛，世界纪录保持者、瑞典30岁老将舍斯特伦以52秒16摘得职业生涯第二枚奥运金牌。此前已摘得100米蝶泳金牌的美国名将胡斯克获得亚军。中国香港队名将何诗蓓收获季军，这也是她本届奥运会的第二枚铜牌。中国队选手杨浚瑄位居第六。

右图：7月31日，潘展乐在颁奖仪式上。

新华社发



一骑绝尘！杨家玉拿下女子20公里竞走金牌

新华社巴黎8月1日电（记者许东远、吴俊宽）1日，在巴黎奥运会女子20公里竞走决赛中，世界纪录保持者、中国选手杨家玉一骑绝尘，以1小时25分54秒的成绩夺得金牌，这也是中国田径历史上第12枚奥运金牌。

当天比赛因为天气原因推迟了时间。比赛在埃菲尔铁塔下举行，现场有不少中国观众挥舞着国旗，在沿途为中国选手加油鼓劲。

开赛后，杨家玉冲出第一集团，取得领先。2公里处，秘鲁选手跑到第一位。杨家玉紧跟在第一集团前排位置，马振霞紧随其后。5公里处，杨家玉开始加速取得大幅领先，优势越拉越大。7公里处，杨家玉步伐轻盈，领先第二名16秒，马振霞仍紧紧跟住。9公里时，临近中午11点，气温明显上升，场上选手开始在补给站补水降温。到13公里处，杨家玉与第二集团的距离最大拉开到44秒。14公里时，第二集团开始发力，到18公里处，杨家玉的领先时间仅剩15秒。

进入最后一公里，西班牙选手佩雷斯紧追不舍，杨家玉顶住压力，领先第二名25秒，微笑着冲过终点。“我听到教练一直在赛道边上喊，让我放松，让我相信自己，让我笑。”杨家玉赛后说道。

谈到这场比赛的战术，杨家玉坦言：“一开始的战术是要跟随10公里后再加速，但教练一直相信我具备夺冠的实力，所以今天根据自己的身体状

况，当场改了战术。”

2019年田径世锦赛，杨家玉被罚出场，无缘决赛。东京奥运会，她领到第三张红卡被罚停2分钟，直接退出了金牌争夺。而这一次，杨家玉赢得精彩。“我非常激动，今天这枚金牌等了8年。从头到尾我一直都是按照自己

的节奏走，很自信。”她说。

西班牙选手佩雷斯获得银牌，澳大利亚选手蒙塔格夺得铜牌。中国队马振霞和五届奥运“元老”刘虹分别以第11、21名完赛。

下图：8月1日，杨家玉向终点冲刺。

新华社发



外交部发言人表示

中东地区局势越是严峻，国际社会越应努力缓和局势

新华社北京8月1日电（记者董雪）外交部发言人林剑1日表示，中东地区局势越是严峻，国际社会越应努力缓和局势，推动冲突降级，中方愿同有关各方一道，为促进地区长治久安作出不懈努力。

当日例行记者会上，有记者问：哈马斯领导人哈尼亚遭到暗杀将对中国在中东的和平努力产生怎样的影响，是否会影响到不久前中国斡旋签署的《北京宣言》？此外，中东局势日趋复杂，这是否

会分散或削弱中国在该地区实现安全稳定与和平的努力？

林剑表示，中方已表明对有关事件的立场。我们坚决反对并谴责暗杀行为，对这一事件可能导致地区局势进一步动荡深感忧虑。加沙应尽快实现全面永久停火，避免冲突对抗进一步升级。

林剑说，中方一贯支持巴勒斯坦内部和解，认为实现巴内部和解是推动解决巴勒斯坦问题、实现中东和平稳定的重要一步。中方对巴各派为达成《北京宣言》付出的努力表示赞赏，真诚期待巴各派在内部和解基础上早日实现巴独立建国，将同有关各方一道，继续为此付出不懈努力。

他表示，中东地区局势越是严峻，国际社会越应努力缓和局势，推动冲突降级。“中国始终致力于维护中东地区和平稳定，反对外来干涉。我们愿同有关各方一道，为促进地区长治久安作出不懈努力。”

中国向联合国近东救济工程处捐款

新华社拉姆安拉8月1日电（记者黄泽民）中国驻巴勒斯坦办事处1日与联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）签署捐款协议。

中国驻巴勒斯坦办事处主任曾建新表示，中方一贯支持工程处积极履职，呼吁国际社会支持工程处开展工作。

此次捐款旨在支持工程处向加沙地区提供紧急人道主义援助。中方将继续同国际社会一道，为早日平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方案”做出不懈努力。

近东救济工程处副主任专员德梅奥感谢中方一贯支持工程处工作，表示中

方捐款至关重要，愿同中方加强合作，共同缓解加沙人道主义危机。

近东救济工程处成立于1949年，主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。

中俄海军舰艇举行联合演练

本报讯 7月29日，中国海军焦作舰、洪湖舰驶离俄罗斯圣彼得堡港，与俄海军舰艇在芬兰湾海域举行联合演练。此前，焦作舰、洪湖舰在圣彼得堡港参加了俄海军成立328周年庆祝活动。

此次活动包括轻武器射击、航行补给、联合搜救等内容，焦作舰与俄海军护卫舰密切配合，有效提升了双方舰艇协同作战能力。演练期间，洪湖舰

与俄海军登陆舰在周边海域进行巡逻警戒。

演练结束后，双方舰艇举行了分航仪式。按计划，焦作舰、洪湖舰将赴埃及亚历山大港进行友好访问。

德国学者认为

中国扩大开放将吸引更多外企在华投资

新华社法兰克福8月1日电（记者刘向）德国法兰克福金融管理学院教授霍斯特·勒歇尔日前接受新华社记者采访时说，当前中国经济正迈向高质量发展阶段，中国正在完善的高水平对外开放体制机制将吸引更多外国企业在中国投资。

勒歇尔表示，中国已经步入中等偏上收入国家行列，正通过改革走创新和

高质量发展之路。中国着力发展新质生产力，有助于提高生产效率。

他认为，中国围绕完善高水平对外开放体制机制提出一系列举措，包括合理缩减外资准入负面清单，保障外资企业在要素获取、资质许可、标准制定、政府采购等方面的国民待遇等，是对外开放的重要信号。

勒歇尔说，平等的竞争条件对中外企业都非常重要，中国推动有序扩大开放，意味着外企在中国投资的领域和机会将进一步增加。这增强了德国乃至欧洲加强对华合作的信心，将吸引外企在中国积极开展业务。

勒歇尔表示，他对未来欧中合作充满信心，相信欧中经贸关系会得到进一步发展。

英国工商界探讨英中合作新机遇

新华社伦敦7月31日电（记者赵修知、郑博非）英中贸易协会、英国中国商会日前在伦敦举行工商界招待会。与会人士表示，中国发展成就令人瞩目，改革举措令人期待，将继续积极参与和推动两国互利合作与友好交流。

英国政府官员以及英中工商、学术等各界人士150多人出席招待会。英中贸易协会首席执行官彼得·伯尼特（中文名白彼得）在会上表示，英国工商界期待更多交流对话，希望建立以英中对话为基础的营商环境，为两国合作提供确定性。

中国驻英国大使郑泽光表示，中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化将给包括英国在内的世界各国带来新的机遇。中英合作有利于两国，有利于世界。希望两国工商界积极行动，搭建更多沟通桥梁，打造更多合作亮点，构建稳定互惠的中英关系。

欧盟《人工智能法案》正式生效

新华社布鲁塞尔8月1日电（记者丁英华）欧盟《人工智能法案》1日正式生效。该法案是全球首部全面监管人工智能的法规，标志着欧盟在规范人工智能应用方面迈出重要一步。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东评价该法案为“一个有效、适度且全球首创的人工智能框架”。

该法案规定，聊天机器人等人工智能系统必须明确告知用户他们在与机器互动，人工智能技术提供商必须确保合成的音频、视频、文本和图像内容能够被检测为人工智能生成的内容。此外，该法案规定，禁止使用被认为对用户基本权利构成明显威胁的人工智能系统。

对有违规行为的企业，欧盟最高将对其处以全球年营业额7%的罚款。

欧盟成员国需在2025年8月2日之前指定各自国家市场监管和法案适用的主管部门。欧盟委员会的人工智能办公室将是该法案在欧盟层面实施的关键机构。

据悉，欧盟《人工智能法案》相关规则将分阶段实施，某些规则将在该法律通过6个月后或12个月后生效，而大部分规则将于2026年8月2日开始生效。

欧盟委员会于2021年4月提出《人工智能法案》提案的谈判授权草案。去年12月，欧洲议会、欧盟成员国和欧盟委员会三方就《人工智能法案》达成协议。

联合国秘书长敦促各方加大努力缓和中东局势

据新华社联合国7月31日电（记者潘云召）联合国秘书长古特雷斯7月31日通过发言人迪雅里克发表声明，敦促各方加大努力，缓和中东地区局势，以实现长期和平与稳定。

声明说，当前，所有努力都应致力于促成加沙地带停火、释放所有以色列被扣押人员、大幅增加对加沙地带的人道主义援助以及恢复黎巴嫩和黎以边境“蓝线”沿线的平静。然而，近期的事态发展破坏了实现这些目标的努力。发生在黎巴嫩首都贝鲁特南郊和伊朗首都德黑兰的袭击代表着局势的“危险升级”。

声明说，在这个极其敏感的时刻，单靠克制是不够的。国际社会应共同努力，阻止任何可能将整个中东推向危险边缘、对平民造成毁灭性影响的行动。实现这一目标的方法是推进全面的外交行动，以缓和地区紧张局势。

以色列国防军7月30日晚发表声明说，以空军战机当天在贝鲁特地区展开“定点清除”行动，炸死黎巴嫩真主党军事指挥官福阿德·舒库尔。黎巴嫩真主党31日发表声明，证实舒库尔在以色列空袭中丧生。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）31日发表声明说，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天在其位于德黑兰的住所内遭以色列空袭身亡。

